

# 双跃湖“冰雪乐园”12月中旬开放

将推出4大板块30余个冰雪娱乐项目吸引更多游客观光游玩

本报讯(伊飞帆 记者 康福柱文/摄)

近日降雪后，五常市双跃湖景区开始忙碌起来。景区依托5平方公里的冰面及周边山林的自然优势，正按照规划有序推进冰钓区、卡丁车比赛区、野外生存区、冰雪嘉年华区等四大板块建设，预计12月中旬向游人开放。届时，集冰雪观光、冰雪研学、冰雪娱乐、冰雪运动、冰雪赛事、美食文化于一体的“冰雪乐园”将展现在游客面前，为亚冬会助力，为冰雪季添彩。

雪后的双跃湖景区，银装素裹，如诗如画，美不胜收。湖面已经封冻，覆盖着厚厚的白雪，岸边的造雪机正在卖力地运转。景区负责人张健告诉记者，降雪后气温随之降低，新购置的造雪机派上了用场，人工造雪用来制作雪滑梯、堆雪人。他指着一旁大小不一的雪人模具说：“这是前不久专门采购的，人工造雪后放在模具里面，憨态可掬的雪人就快速成型了。”

岸边一侧，工人们正在给特制的盒子注水，利用天然大冰箱制作冰块。张健告诉记者：“我们制作的冰块主要用来建设冰屋和冰雕。景区将打造在冰屋里吃火锅等特色美食项目，让游客体验‘舌尖上的冰火两重天’。”为满足冰雪季住宿需求，景区新添

了一款双层太空舱，供游客体验。

张健介绍，双跃湖景区夏季已开始谋划冬季旅游，聘请专业策划团队设计项目，规划了冰钓区、冰雪嘉年华区等四大板块和冰上香蕉船、冰上保龄球、雪地碰碰车等30多个冰雪娱乐项目。记者看到，冰上香蕉船、毛毛虫、冰上自行车等设施已备好，工作人员正在给雪圈充气。张健指着远处的冰面说，等气温再降一降，冰层冻得再厚些，冰上设施、项目就开始建设了，力争早日向游客开放。

为丰富冰雪旅游内涵，双跃湖景区还将举办“研冰戏雪，悦游五常”研学活动、“雪地星空下，感受自然的呼唤”双跃湖冰上露营节、双跃湖冬钓赛等多项活动，吸引更多游客来这里观光游玩。

今年6月正式向游人开放的双跃湖景区，是五常市重点打造的一处旅游景区，集住、玩、吃、乐于一体，将自然与科技、动态与静态、传统与现代相结合，设置太空舱、森林木屋、酒店帐篷等多种住宿形式，在哈尔滨旅游度假区中首家引入太空舱，整个夏秋季，太空舱及森林木屋均处于满房状态。

这个冰雪季，五常市将充分发挥冰雪资源优势，持续发掘旅游资源潜力，借助亚



双跃湖景区创新住宿形式成为吸引游客的亮点。

冬会、哈尔滨冰雪旅游热等契机，抢抓机遇，精心谋划，着力推出优质冰雪旅游项目，推出哈尔滨一五常一雪谷、哈尔滨一五常一凤凰山等冬季旅游线路，持续提升“中

国稻乡，生态五常”品牌影响力，打造极具稻乡特色的高质量冰雪旅游目的地，将“冷资源”转化成推动县域经济高质量发展的“热产业”。

## 约会哈尔滨 冰雪暖世界

### 共青团公益冰雪集体婚礼开始报名

由团市委联合市委宣传部、哈尔滨广播电视台、哈尔滨日报社等单位共同主办的第四十一届“四季沐歌”公益冰雪集体婚礼，将于2025年1月6日在冰雪大世界和太阳岛雪博会隆重举行。欢迎即将步入婚礼殿堂的新婚夫妇报名参加。

婚礼赞助服务由四季沐歌空能、全总(哈尔滨)劳模基地、长春美的、汪世兴、甯嫁衣婚纱、秋林格瓦斯、龍顺祥、海赫巴拜泉天然苏打水、浩说传媒等爱心企业提供赞助。婚礼全程免费。

报名热线:0451-84615719 15846508878

报名地址：道里区斯大林街4号哈尔滨青年宫活动部

### 打造“工业风”创意特色街区

日前，香坊区民生路再添一处具有浓郁“工业风”的文化创意特色街区——哈量文化广场。这个占地面积约700平方米的广场通过文化创意赋能，打造出哈量主题雕塑、“香坊真香”打卡装置、大事记铭牌座椅和灯箱图片展等特色文化展示，充分展现工匠精神和“香坊真香”文化内涵。

图为市民观看广场特色文化展。

吴昌林 本报记者 韩伟摄影报道

加拿大编导彼得·匡兹：

## 哈芭版《灰姑娘》洋溢冰城之美

实习生 能靖 王乙涵  
本报记者 封娇

11月29日晚，哈尔滨芭蕾舞团新编版《灰姑娘》成功首演，加拿大编导彼得·匡兹充满创意的改编令这一经典剧目以全新面貌呈现在观众面前。说起哈芭版《灰姑娘》的创作与改编，彼得·匡兹表示，观众在舞台上看到的“灰姑娘”内心温暖，充满了哈尔滨“东北的善良”，“如果人们来到哈尔滨，来看冰雪节，将亲身体验到这个美丽城市

的温暖。”

“《灰姑娘》的故事充满了魔力，是孩子们来剧院‘做梦’的好机会。”彼得·匡兹说，“我改编这个故事是想帮助年轻女孩，让她们知道女性之美不仅在于外貌，还要学会独立和勇气，帮助她们成为最好的自己。”

在该剧音乐创作上，彼得·匡兹花费了很多心思。他认为，哈芭版《灰姑娘》的音乐非常明亮，不仅体现了他的艺术思想，也展现出哈尔滨芭蕾舞团创作团队的青春活力。

最初芭蕾舞剧《灰姑娘》的音乐是俄罗斯作曲家普罗科菲耶夫创作的，比较暗淡。彼得·匡兹认为，法国作曲家雷奥·德利勃的《西尔维娅》音乐表达更温暖、柔和，更有童话故事氛围。他说：“我用两个月时间来编辑音乐，以一种新的方式来讲述这个故事。我觉得这部《灰姑娘》的制作与世界上其他版本的作品都不一样，这是专为哈尔滨芭蕾舞团准备的。我们可以和其他人有不同的想法，可以以最高的艺术标准走向未来。”



## “补贴+优惠”加速市民家电换新

商场全品类家电产品销量同比大幅增长

本报讯(记者 陈锐)11月28日，记者从正阳家电商场获悉，黑龙江省开展家电以旧换新活动以来，商场全品类家电产品销量同比大幅增长，洗衣机、冰箱、电视机销量靠前。

在平房区南海路正阳家电卖场，冰箱、洗衣机、电视机及吸油烟机、炉具等产品大部分都贴上了显著标签，显示以旧换新补贴后的优惠价格。销售人员介绍，一款一级能效的吸油烟机原价5300元，店里给出优惠价为3500元，叠加最新的哈市绿色智能家电消费补贴，最终价格2800元。该吸油烟机因价格实惠，所以卖得特别好。在“国补”基础上，企业借势推出家具、建材补贴，进店消费者明显增多，一些有家电更新需求的市民特意从主城区开车过来选购。

惠促销，很多市民加速换新计划，周末来的消费者是平时的2到3倍。蒸烤一体机、带自清洁功能的扫地机、智能马桶等厨卫新家电受到年轻消费者青睐。

### 以旧换新补贴范围

绿色智能家电补贴覆盖冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干衣机)、电视、空调、电脑(含台式和便携式计算机，不含平板电脑)、热水器(含壁挂炉)、燃气灶(含集成灶)、吸油烟机等8类商品，对购买2级及以上能效或水效标准的产品按照最终销售价格补贴15%，1级以上再增5%补贴，每类限1件，每件最高补贴2000元。

家装厨卫补贴包括净水器、洗碗机、电磁炉、微波炉、电饭煲、智能马桶(含智能马桶盖)、淋浴器、蒸烤箱(含蒸箱、烤箱及蒸烤一体机)、扫地机器人、洗地机等10类具有统一的国标13位商品编码的商品，消费者可在参与活动门店购买若干件补贴产品，按照剔除所有折扣优惠后成交价格的20%享受一次立减补贴，每位消费者每类商品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

## 推动大规模设备更新和消费品以旧换新

## 赞助保暖服装 助力亚冬盛会

黑龙江三特服装集团成为第九届亚冬会官方赞助商

本报讯(记者 那跃娜)

11月30日，2025年第九届亚洲冬季运动会赞助商签约仪式在哈举行。黑龙江三特纺织服装产业(集团)有限公司作为第九届亚冬会官方赞助商，将为亚冬会提供官方保暖御寒服装服饰的赞助支持。市人大常委会副主任、亚冬会组委会副秘书长王铁立出席签约仪式。

签约仪式上，黑龙江三特服装集团与亚冬会执委会共同签订赞助协议。签约环节后，展示发布“三特北

派”服装。随着动感的音乐响起，模特们身着最新设计的服装踏上舞台，精致的剪裁和细节处理彰显出“三特北派”对品质的执着追求，也为签约赞助仪式增添了浓厚的艺术氛围。

据介绍，本届亚冬会期间，黑龙江三特服装集团将赞助“三特北派”品牌保暖御寒服装服饰6万余套(件)。此次赞助商品考虑到黑龙江省天气因素，采用石墨烯自发热里布等前沿保暖材料及更具贴肤感的设计，原材料具有防风、防水、防污等功能。

## 最短行车间隔 可缩至4分钟

哈尔滨地铁将视客流情况调整行车计划

本报讯(耿占东 马卓 记者 董艳春)

者为应对降雪天气导致的乘客激增情况，近日，哈尔滨地铁适时调整行车间隔，减少乘客等待时间。6列备用车遇大客流随时可“上岗”，全线网最短行车间隔可缩短至4分钟。

地铁调度指挥中心按照大客流应急处置预案要求，根据线网车站客流情况，适时调整行车计划，优化行车组织方案。其中，1号线早晚高峰行车间隔为3分58秒，2号线、3号线早晚高峰行车间隔为4分钟。

分58秒。

哈尔滨地铁根据实际情况灵活调整列车运行间隔，增加高峰时段运力投放，减少乘客等待时间。线网提前部署6列备用车，做好随时加开上线准备，实时监控全线列车及各类设备状态，并重点关注博物馆、医大二院、凯盛源广场、中央大街等大客流车站客流情况。遇突发情况，通过组织备用列车上线运行等方式，可在短时间内将全线网最小行车间隔缩短至4分钟，最大限度地提升运输效率。

## 手机变砝码 有效防“鬼秤”

市市场监管局多举措打击计量违法行为

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)

近期，市市场监管局采取上门检测、监督检查、“亮牌”经营、宣传培训等多种举措，严厉打击使用“鬼秤”等计量违法行为，督促市场主体诚信守法经营，维护消费者合法权益，为冰雪季打造健康有序的市场环境。

11月29日，市市场监管局联合道里区市场监管局、市计量院来到红专街早市、道里菜市场、中央商城，分别开展计量服务。在红专街早市、道里菜市场，市场监管局执法人员对市场内电子秤的准确性开展检查，市计量院工作人员为市场经营者提供上门检测服务，为检定合格的电子秤张贴标识。在中央商城，检定合格的电子秤附近张贴着“检定合格放心秤”标牌，让消费者明白消费。同

时，市场监管部门工作人员现场为消费者支招辨别“鬼秤”，帮助消费者称量手机重量，让手机变身鉴别“鬼秤”的砝码。

全市市场监管部门通过上门计量检定、联合联动、加大案件查处力度、开展宣传培训、推广社会共治等一系列措施，持续督促市场主体诚信守法经营。重点检查景区景点周边经营场所，对医院、火车站等区域全覆盖检查，打击使用“鬼秤”等计量违法行为，联合城管执法部门对问题商贩进行取缔。为方便经营者申请检定电子秤，市场监管部门编制二维码小程序，经营者可自主申报。

**诚信哈尔滨**

## 哈报2025中考解析会

今日举行

本报讯(记者 周雪莉)12月1日，哈报2025中考复习策略及解析会在报业大厦举行。会上，松雷中学名师及中考报考

指导专家将进行2025年哈市中考解读。参加讲座的家长可获赠最新版中考家长手册、名校试卷及考前押题等相关资料。

### 讲座教师

郭继峰:松雷中学语文教师，教龄18年，中学高级教师，市级骨干教师，中考命题预备人员，市级四有好老师，市级优秀班主任，省级教学大赛一等奖。2024年中考，郭老师执教班级中，46人考入一流省重点，3人考入一流市重点。

杨崇博:全国首批高级生涯规划师、人社部认证生涯规划师、哈市知名中高考志愿填报专家、省级特聘生

涯讲师学业规划师。

时间:12月1日13时30分  
地点:道里区友谊路399号，报业大厦5楼

家长可扫描下方二维码，进入哈报初四中考群，群内将发送讲座课程座位预约链接以及最新的中考咨询。



扫码  
相关  
咨询

**培育美德少年 建设美丽中国**